

Документ подписан простой электронной подписью
Информация о владельце:
ФИО: Болдырев Антон Сергеевич
Должность: Директор
Дата подписания: 30.05.2024 17:09:51
Уникальный программный ключ:
9c542731014dd7196f5752b7fa57c524495323a0

РЕЦЕНЗИЯ

на основную профессиональную образовательную программу по
направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата),
разработанную в Политехническом институте (филиале) ДГТУ в г. Таганроге
(набор 2024 года)

гражданско-правовой профиль

Основная образовательная программа (далее - ООП, программа бакалавриата) по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, реализуемая Политехническим институтом (филиалом) ДГТУ в г. Таганроге представлена в виде системы документов. Основная образовательная программа разработана и утверждена ПИ (филиалом) ДГТУ в г. Таганроге. Образовательная программа включает в себя комплекс основных характеристик образования (объем, содержание, планируемые результаты), организационно-педагогических условий, форм аттестации, который включает в себя учебный план, календарный учебный график, рабочие программы дисциплин (модулей), программы практики итоговой государственной аттестации, оценочные и методические материалы и другие материалы, обеспечивающие реализацию соответствующей образовательной программы.

В характеристике ООП по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, программа бакалавриата указаны: цель и задачи ООП; срок освоения ООП; уровень высшего образования; виды профессиональной деятельности, к которым готовятся выпускники; перечень профессиональных стандартов, соответствующих профессиональной деятельности выпускников, осваивающих образовательную программу; планируемые результаты освоения ООП и др.

Целью ООП ВО формирование у студентов способности к самостоятельному критическому анализу деятельности государственных органов власти и организаций, а также негосударственных организаций, связанных с реализацией имущественных и неимущественных отношений, пониманию механизма и принципов действия гражданско-правовых норм, а также приобретение студентами навыков квалифицированного применения норм гражданского и гражданско-процессуального права.

ООП ВО имеет своей целью овладение навыками в применении норм гражданского права и гражданского процесса при осуществлении правоприменительной деятельности; обеспечение соблюдения законодательства субъектами права.

В области обучения целью ООП ВО по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) является: уяснение студентами сущности деятельности судов общей юрисдикции при рассмотрении гражданских дел, ее теоретических и организационно-правовых основ; развитие у студентов высокого уровня правовой культуры и правосознания, а также способностей к обобщению, анализу и восприятию.

ООП ВО основана на компетентностном подходе к ожидаемым результатам обучения и ориентирована на решение следующих задач:

- направленность на многоуровневую систему образования;
- выбор обучающимися индивидуальных образовательных траекторий;
- практико-ориентированное обучение, позволяющее сочетать фундаментальные знания с практическими навыками по направлению подготовки;
- формирование готовности выпускников университета к активной профессиональной и социальной деятельности;
- подготовка высококвалифицированных юристов, обладающих современным юридическим мышлением и владеющих теоретическими знаниями и практическими навыками, необходимыми для подготовки, принятия и реализации эффективных правовых решений в области гражданско-правовых отношений;
- осуществление теоретических и прикладных исследований в сфере гражданско-правовых отношений;
- формирование у выпускников понимания значимости этических норм и следования этим нормам не только в профессиональной деятельности, но и в общении с другими людьми, нетерпимое отношение к коррупционному поведению.

Общая трудоемкость программы (240 зачетных единиц) включает все виды аудиторной и самостоятельной работы, а также практики и время, отводимое на контроль качества освоения магистрантом ОПОП. Нормативный срок освоения ОПОП по направлению подготовки «Юриспруденция» по, очной форме обучения составляет 4 года и 4 года 6 месяцев по очно-заочной форме обучения.

Содержание представленной к рецензированию программы соответствует законодательству Российской Федерации, отвечает характеристикам современного образования.

В основной профессиональной образовательной программе высшего образования корректно представлены характеристики квалификации и профиля обучения с достаточной степенью детализации. Структура ООП, в соответствии с требованиями ФГОС ВПО по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата) предусматривают изучение следующих учебных блоков:

Блок 1 «Дисциплины (модули)», который включает дисциплины, относящиеся к базовой части программы, и дисциплины, относящиеся к ее вариативной части.

Блок 2 «Практики».

Блок 3 «Государственная итоговая аттестация», который в полном объеме относится к базовой части программы и завершается присвоением квалификации, указанной в перечне специальностей и направлений подготовки высшего образования, утверждаемом Министерством образования и науки Российской Федерации.

Факультативные дисциплины.

При реализации программы обеспечивается возможность обучающимся освоить дисциплины по выбору.

Качество содержательной составляющей учебного плана не вызывает сомнений. Включенные в план дисциплины раскрывают сущность актуальных на сегодняшний день вопросов реализации правовых норм, обеспечения законности и правопорядка, раскрывают профиль программы.

Область профессиональной деятельности бакалавров включает: разработку и реализацию правовых норм; обеспечение законности и правопорядка. Выпускники, освоившие образовательную программу, подготовлены к профессиональной деятельности юриста в юридических отделах (управлениях) организаций любых организационно-правовых форм, предприятий различных форм собственности, социальных службах, судах общей юрисдикции и арбитражных судах, адвокатских образованиях, органах нотариата, в подразделениях Федеральной службы судебных приставов, в юридических отделах, законодательно-правовых управлениях (отделах), государственной инспекции труда, а также в иных структурных подразделениях, на которые возложена правовая работа в государственных органах и органах местного самоуправления.

Дисциплины учебного плана по рецензируемой ООП формируют весь необходимый перечень универсальных, общепрофессиональных и профессиональных компетенций.

При реализации ОПОП по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, программа «бакалавриата» применяются инновационные технологии обучения, развивающие навыки консультационной работы, принятия решений, межличностной коммуникации, лидерские и другие необходимые юристу личностные и профессиональные качества.

Оценка рабочих программ дисциплин, представленных в ООП, позволяет сделать вывод, что содержание дисциплин соответствует компетентностной модели выпускника. Содержание рабочих программ всех дисциплин полностью соответствует наименованию дисциплины и современному уровню развития науки, техники и производства в соответствующей проблемной области и демонстрирует использование активных и иных форм проведения лекционных, и практических занятий. Распределение учебных часов осуществлено согласно учебному плану. Качество содержания рабочих программ не вызывает сомнений.

Представленная на рецензирование образовательная программа имеет высокий уровень обеспеченности учебно-методической документацией и материалами, в электронной информационно-образовательной среде ПИ (филиала) ДГТУ в г. Таганроге представлены программы всех заявленных дисциплин, практик и государственной итоговой аттестации.

Таким образом, рецензируемая основная образовательная программа по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), реализуемая ПИ (филиалом) ДГТУ в г. Таганроге, в полной мере отвечает всем требованиям федерального государственного образовательного стандарта высшего профессионального образования по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция (уровень бакалавриата), утвержденного приказом Министерства образования и науки Российской Федерации от 14 декабря 2010 г. № 1763 и может быть использована для осуществления образовательной деятельности по направлению подготовки 40.03.01 Юриспруденция, программа бакалавриата.

Адвокат адвокатской палаты РО



И. В. Трифонова